Способы получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований
Консультирование осуществляется по телефону, на личном приеме, в письменной форме, в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Консультирование осуществляется по следующим вопросам:
1) организация и осуществление муниципального контроля;
2) порядок осуществления профилактических, контрольных мероприятий, установленных Положением о виде муниципального контроля, утвержденного решением Депутатов городского поселения Белореченского муниципального образования от 29.12.2021 № 216 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории городского поселения Белореченского муниципального образования Усольского района Иркутской области».
3) применение мер ответственности за нарушение обязательных требований.

Личный прием по вопросам осуществления муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории городского поселения Белореченского муниципального образования проводиться:
- главным специалистом по ЖКХ в сфере теплоснабжения и ТКО отдела муниципального хозяйства администрации городского поселения Белореченского муниципального образования, Лазаревой Антонидой Викторовной - вторник, четверг с 14:00 до 16:00, запись по телефону 8(39543)25500 доб. 102.

