ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ НОВЫЕ ОСНОВАНИЯ ИСКЛЮЧЕНИЯ ЛЕСНЫХ УЧАСТКОВ ИЗ  ЗЕМЕЛЬ ЛЕСНОГО ФОНДА
Федеральным законом от 13.06.2023 № 248-ФЗ в Федеральный закон «О лесной амнистии» (Федеральный закон от 29 июля 2017 г. № 280-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель") внесена норма, согласно которой и Государственного лесного реестра исключается лесной участок в случае если:
оспаривание законности возникновения прав на такой земельный участок приведет к невозможности использования лесов и осуществления мероприятий по сохранению лесов на землях лесного фонда, в том числе к вклиниванию, вкрапливанию, изломанности границ, чересполосице или другим препятствующим рациональному использованию земель лесного фонда недостаткам.
Определение невозможности использования лесов осуществляется Рослесхозом и является основанием для исключения сведений о лесных участках из государственного лесного реестра.
Приказом Минприроды России от 22.09.2023 4 616 утверждены порядок определения невозможности использования лесов и осуществления мероприятий по сохранению лесов на землях лесного фонда, а также критерии определения невозможности использования лесов и осуществления мероприятий по сохранению лесов на землях лесного фонда.
При установлении Рослесхозом соответствия земельного участка (пересекающего земли лесного фонда) одному или нескольким критериям, оспаривание законности возникновения прав на него не осуществляется.
К таким критериям, в частности, относятся:
- Наличие на земельном участке, имеющем пересечение с землями лесного фонда, объекта недвижимого имущества, использование (назначение) которого не связано с использованием лесов, права на который зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости за правообладателем земельного участка, расположенного полностью или частично на землях лесного фонда, при условии, что площадь пересечения земельного участка и земель лесного фонда не превышает 0,1 гектар.
- Все границы земельного участка, не занятого лесными насаждениями, являются смежными с границами земельных участков, относящихся к категории земель населенных пунктов.
          - Земельный участок является местом погребения
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