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ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении в 2020 году Плана мероприятий администрации городского поселения Белореченского муниципального образования по противодействию коррупции
Раздел 1. «Правовое обеспечение антикоррупционной деятельности в Администрации городского поселения Белореченского муниципального образования»
В целях приведения нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского поселения Белореченского муниципального образования  в соответствие с изменениями, внесенными в законодательство Российской Федерации о противодействии коррупции, в 2020 году внесены изменения в Устав Белореченского муниципального образования, муниципальные правовые акты, регулирующие исполнение обязательных требований к муниципальным служащим.
При разработке правовых актов, в том числе в сфере противодействия коррупции, начальником юридического отдела проводилась антикоррупционная экспертиза на наличие в них коррупциогенных факторов, при этом коррупциогенные факторы не выявлены.
В целях единообразного применения норм антикоррупционного законодательства, соблюдения муниципальными служащими (далее - муниципальными служащими) запретов, ограничений 
и требований, установленных в целях противодействия коррупции, повышения эффективности мер по предупреждению коррупционных правонарушений должностными лицами администрации городского поселения Белореченского муниципального образования на регулярной основе осуществляется мониторинг правоприменения законодательства Российской Федерации и Иркутской области о противодействии коррупции.
Раздел 2. «Организационные меры по созданию механизма реализации антикоррупционной политики в администрации городского поселения Белореченского муниципального образования»
В соответствии с Планом противодействия коррупции 
в администрации городского поселения Белореченского муниципального образования на 2020 год администрацией городского поселения Белореченского муниципального образования осуществляются соответствующие мероприятия по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на гражданской службе. 
В 2020 году изменения в План противодействия коррупции в администрации городского поселения Белореченского муниципального образования не вносились. 
Контроль за соблюдением муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, контроль исполнения муниципальными служащими обязанностей по сообщению о получении подарков, по уведомлению об обращениях в целях склонения 
к совершению коррупционных правонарушений, о выполнении иной оплачиваемой работы, о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, ограничений при заключении после ухода с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами, а также применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в случае их несоблюдения, мониторинг и анализ вышеуказанных сведений, осуществляет должностное лицо, ответственное за работу 
по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В 2020 году Главе Белореченского муниципального образования (представителю нанимателя) не поступали от муниципальных служащих уведомления о фактах обращения в целях склонения служащего к совершению коррупционных правонарушений либо о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести 
к конфликту интересов.

Случаи нарушения ограничений, касающихся получения подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано 
с исполнением служебных (должностных) обязанностей и сдачи подарка, отсутствовали.

В 2020 году уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу представлено одним муниципальным служащим.
С поступившим уведомлением Глава Белореченского муниципального образования ознакомлен. В журнале регистрации уведомлений об иной оплачиваемой деятельности имеется запись регистрации уведомления. Уведомление подано своевременно - до начала выполнения иной оплачиваемой работы, при этом возможность возникновения конфликта интересов при осуществлении заявленной оплачиваемой работы отсутствует. Представленное уведомление составлено по форме, утвержденной администрацией городского поселения Белореченского муниципального образования. Факт нарушения муниципальным служащим требований Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» не установлен.

В администрации городского поселения Белореченского муниципального образования осуществляются разъяснительные меры по недопущению муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку, либо как просьба о даче взятки, в ходе проведения аппаратных учеб, ознакомления муниципальных служащих с нормативными правовыми актами, методическими рекомендациями и т.д.  
В ходе проведения декларационной кампании 2020 года сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими представлены по утвержденной Президентом Российской Федерации форме справки, подготовленной 
с использованием специального программного обеспечения 
«Справка БК». 
В 2020 году конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы, на включение в кадровый резерв, муниципальных служащих не проводились.
По состоянию на 1 ноября 2020 года всеми сотрудниками администрации городского поселения Белореченского муниципального образования были актуализированы сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при назначении на муниципальные должности администрации городского поселения Белореченского муниципального образования и должности муниципальной службы администрации городского поселения Белореченского муниципального образования, 
о родственниках и свойственниках лиц, замещающих указанные должности. Кадровой службой проанализированы представленные дополнения к анкетам. Случаев конфликта интересов не выявлено. Обновленные сведения приобщены к материалам личных дел муниципальных служащих. 
Раздел 3. «Организация мониторинга факторов, порождающих коррупцию или способствующих ее распространению, и мер антикоррупционной политики в администрации городского поселения Белореченского муниципального образования»
Обращения граждан и юридических лиц по фактам проявления коррупции в 2020 году не поступали.
В целях выявления коррупционных рисков в деятельности по размещению муниципальных заказов в 2020 году проводился: 
сопоставительный мониторинг закупочных цен со среднерыночными на товары, работы и услуги аналогичного качества, 
в ходе которого отклонения цен заключенных контрактов от среднерыночного уровня не установлены; 
анализ аффилированности сотрудников администрации городского поселения Белореченского муниципального образования с участниками закупок, при этом аффилированных связей членов Единой комиссии и контрактного управляющего с участниками закупок не выявлено.
Раздел 4. «Взаимодействие с институтами гражданского общества и гражданами, обеспечение доступности информации о деятельности администрации городского поселения Белореченского муниципального образования»
На официальном сайте Белореченского муниципального образования официального интернет-портала белореченское.рф  
в разделе «Информация по противодействию коррупции» размещены: нормативные правовые и иные акты Российской Федерации 
и Иркутской области в сфере противодействия коррупции, методические материалы по вопросам противодействия коррупции; формы документов, связанных с противодействием коррупции; сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также членов их семей; материалы о реализации Плана противодействия коррупции на 2020 год; имеется «обратная связь» для сообщений о фактах коррупции. Информация данного раздела поддерживается в актуальном состоянии.
В целях осуществления взаимодействия с гражданами 
и юридическими лицами, обеспечения обратной связи для сообщения 
о фактах коррупции организована работа по функционированию «телефона доверия» по вопросам профилактики и противодействия коррупции, а также обеспечен прием электронных сообщений посредством заполнения электронной формы «обратной связи» 
в подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» раздела «Информация по противодействию коррупции» официального сайта Белореченского муниципального образования и письменных сообщений. 
Раздел 5. «Внедрение антикоррупционных механизмов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в администрации городского поселения Белореченского муниципального образования»

В администрации городского поселения Белореченского муниципального образования обеспечивается соблюдение требований, установленных Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Постановлением администрации городского поселения Белореченского муниципального образования от 06.02.2014г. № 25 в ред. от 2 апреля 2020 г. создана Единая комиссия администрации городского поселения Белореченского муниципального образования по осуществлению закупок для обеспечения муниципальных нужд городского поселения Белореченского муниципального образования. 
В 2020 году конкурентные процедуры осуществлялись, заседания Единой комиссии проводились. Информация об определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения муниципальных нужд публиковалась на официальном сайте Белореченского муниципального образования. 
В целях совершенствования системы муниципальных закупок, 
в связи с внесением изменений в действующее законодательство 
о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, постановлением администрации городского поселения Белореченского муниципального образования от 17.01.2020 г. № 15 утвержден и размещен в Единой информационной системе в сфере закупок единый документ 
о планировании закупок - План-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Белореченского муниципального образования 
на 2020 финансовый год и плановый период 2021 и 2022 годов.
Лицо, ответственное за размещение сведений в Единой информационной системе в сфере закупок, в 2020 году проходило повышение квалификации в объеме 16 часов по программе «Новые правила закупок в 2020 году: особенности в контрактной системе, вступившие в силу с июля и октября 2019 года. Практическое применение Закона № 44-ФЗ в электронных торгах и ЭАТ «Березка». Актуальные изменения и разъяснения в рамках № 44-ФЗ и № 223-ФЗ. Финансово-экономический контроль». Также в рамках самообразования указанным лицом отслеживаются и изучаются последние изменения законодательства о контрактной системе.
При осуществлении закупок для обеспечения нужд Белореченского муниципального образования начальником юридического отдела и лицом, ответственным за работу 
по профилактике коррупционных и иных правонарушений, ведется анализ информации об участниках закупок на предмет установления их аффилированных связей с муниципальными служащими, участвующими в осуществлении закупок. Аффилированных связей не выявлено. 

Раздел 6. «Организация антикоррупционной пропаганды, просвещения и обучения в администрации городского поселения Белореченского муниципального образования»
На регулярной основе проводится ознакомление граждан 
при приеме на муниципальную гражданскую службу администрации городского поселения Белореченского муниципального образования с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Иркутской области, правовыми актами Белореченского муниципального образования, изменениями законодательства в сфере противодействия коррупции и разъяснение положений антикоррупционного законодательства.

С муниципальными служащими проводится обсуждение нормативных правовых актов, методических материалов, практики применения судами законодательства о противодействии коррупции, обучение в рамках проведения аппаратной учебы. 
В 2020 году были рассмотрены следующие вопросы:

-основные новеллы в законодательстве по порядку предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

-требования антикоррупционного законодательства при подаче сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности Белореченского муниципального образования, а также членов их семей; 

-требования подпункта 3 пункта 153 Методических рекомендаций по вопросам представления сведений о доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера;

-предотвращение и урегулирование конфликта интересов на государственной гражданской службе;

-подведение итогов декларационной компании 2020 года;

-порядок представления сведений, содержащихся в пункте 13 анкеты, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р;

-обзор судебной практики по делам о привлечении 
к административной ответственности, предусмотренной статьей 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях («Незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего»);

-Постановление Конституционного Суда Российской Федерации 
от 9 января 2019 года № 1-П по делу о проверке конституционности части 1 статьи 16 и части 1 статьи 17 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» в связи с жалобой гражданина Г.П.Кристова;

-требования антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации, содержащие запрет 
на дарение подарков лицам, замещающим государственные 
и муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей (осуществлением полномочий);

-рекомендации по соблюдению государственными (муниципальными) служащими норм этики в целях противодействия коррупции и иным правонарушениям, разработанные Минтрудом России.

-Информация раздела «Информация по противодействию коррупции» официального сайта Белореченского муниципального образования приведена в соответствие с установленными требованиями 
к размещению и наполнению разделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов государственных органов Иркутской области и поддерживается в актуальном состоянии.
В рамках мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией, ежегодно 9 декабря проводится «прямая линия» на основе «телефона доверия» по приему сообщений граждан о фактах проявления коррупции. 

Обращения о фактах коррупции, в том числе в Международный день борьбы с коррупцией, в 2020 году не поступали.

Начальник юридического отдела                         Н.Г. Лемешевская
